
 
2ème Session Bretagne – 14,15,16 sept 2007 

  
 

Compte rendu de la session 
 
La 2ème Session Bretagne du Parlement Européen des Jeunes s’est tenue les 14,15,16 
septembre 2007 à Rennes, sous le parrainage de 3 député(e)s  européen(ne)s : Mme Roselyne 
Lefrançois, M. Ambroise Guellec et Mme Marie-Hélène Aubert.  A cette occasion, 80 jeunes 
parlementaires issus de classes de Première et Terminale de la région Bretagne étaient réunis 
à l’Institut d’Etudes Politiques (IEP) de Rennes pour leur travail en commissions puis à 
l’Espace Anne de Bretagne du Conseil Général d’Ille et Vilaine pour l’Assemblée Générale.  
Après une arrivée le vendredi 14 septembre entre 9h et 10h à l’hébergement, situé rue 
d’Antrain à Rennes, les délégués ont pris la route de l’IEP, où ils ont été accueillis à 10h30 
par le Directeur de l’établissement, M. Erik Neveu.   

A l’issue de cette introduction, le Président de la session, M. Raj Gathani, du PEJ Grande-
Bretagne, a présenté le programme des 3 jours de la session avant de donner la parole un par 
un aux encadrants des commissions de travail, ou « chairs », des étudiants des 4 coins de 
l’Europe venus spécialement pour cette occasion.  Ceux-ci ont rassemblé leurs groupes et ont 
commencé des jeux de construction d’équipe qui ont duré toute la journée. Ces jeux de 
Teambuilding sont essentiels à la formation d’un groupe capable de travailler sur un sujet 
donné pendant 8 heures lors de la journée du samedi. 

Avec un beau temps au rendez-vous, l’après-midi s’est parfaitement déroulée et s’est conclue 
par une réception à l’hôtel de ville de Rennes à 18h30. Mme Roselyne Lefrançois, députée 
européenne, a accueilli les délégués dans le grand salon de l’hôtel de ville et a permis à M. 
François Guliana, Président du PEJ-France, à M. Xavier Le Garrec, Président du Comité 



Bretagne du PEJ-France et à M. Raj Gathani, Président de la 2ème Session Bretagne du PEJ-
France, de répondre à son discours inaugural. Le samedi 15 septembre, les délégués ont 
commencé à travailler dès 8h du matin à l’IEP dans leur salle de travail. Si chaque 
commission avait libre choix pour organiser son travail, tous les travaux devaient être rendus 
pour 18h afin que les organisateurs et chairs aient le temps de mettre en page le travail et 
d’imprimer les cahiers de résolutions pour l’Assemblée Générale du lendemain.  

 
Le samedi soir, un Eurovillage avait été organisé dans le gymnase du lycée St Martin de 
Rennes. Pour cette soirée traditionnelle des événements du Parlement Européen des Jeunes, 
les organisateurs de la session avaient attribué à chaque lycée le nom d’un pays ou d’un 
groupement de pays différents en leur demandant de bien vouloir amener des spécialités 
culinaires de ce pays. Tout les participants avaient vraiment joué le jeu, jusqu’à prévoir des 
tenues vestimentaires assorties au pays qu’ils représentaient ! Le dimanche 16 septembre, 
l’Assemblée Générale a débuté à 8h15 dans les locaux du Conseil Général d’Ille et Vilaine, 
situés dans le collège Anne de Bretagne à Rennes.   

Ce moment spécial, aboutissement du travail effectué pendant 2 jours entiers par 90 
personnes, est un des plus  captivants de la session. Les participants, habillés de manière 
formelle pour l’occasion, prennent la parole en public, défendent leur travail lors de discours 
de défense et d’attaque, et votent le travail des autres commissions.  
 
Le Jury, composé de Mme Hutin, Présidente de la Maison de l’Europe d’Ille et Vilaine, de M. 
Guézou, Président de la Jeune Chambre Economique de Rennes, de M. Daguzan, Membre du 
Rotary Club district 1650, de M. Slater, Enseignant d’anglais au lycée Saint-Martin de 
Rennes, et de M. Borie, Secrétaire Général du PEJ- France, a choisi la commission des 
Affaires Economiques pour aller représenter la France lors d’un forum du PEJ en 2008. 



Mme Tascon Menetrier, Conseillère Générale et Adjointe au Maire de Rennes, et M.  
Daguzan, Chargé du Programme « l’Europe et les Jeunes » du Rotary Club District 1640 ont 
conclu l’Assemblée Générale.  
 
 
Cette 2ème Session Bretagne, qui était en fait la 1ère session organisée par la structure 
associative du Comité Bretagne du Parlement Européen des Jeunes-France, a laissé une bonne 
impression à tous les participants et a permis aux membres de l’association de préparer de la 
meilleure des manières la 59ème Session Internationale du Parlement Européen des Jeunes qui 
rassemblera 300 jeunes de toute l’Europe du 24 octobre au 2 novembre 2008 à Rennes. 
 
Le Comité Bretagne du PEJ-Fr. remercie grandement les personnalités ayant accepté de 
parrainer l’événement ainsi que toutes les institutions, entreprises et organisations ayant 
contribué au succès de la 2ème Session Bretagne :  
 

 
 
Contact :  
 
Comité Bretagne du Parlement Européen des Jeunes – France 
c/o Cylaris, 100 Avenue Sergent Maginot, 35000 Rennes 
www.pejbretagne.c.la 
Tel : 06 71 49 19 55 (Estelle Garrau)   
Fax : 02 99 27 08 99 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Le reportage du 19/20 de France 3 Bretagne 
du 16 septembre est en ligne sur notre site 
internet dans la catégorie multimédia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


